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T a g e s o r d n u n g s p u n k t   6

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Schierstein am 8. Dezember 2021

Bericht AG Freizeit, Soziales und Bürgerbeteiligung 

Protokollnotiz Nr. 0166 

Teilnehmerinnen und Teilnehmer:
Freda Börgers (Vorsitz)
Volker Birck
Christina Kahlen-Pappas
Walter Richters (Protokoll)

1. Erkundung der Streckenführung der geplanten Wanderwege
• Den Schwerpunkt der Erkundung soll die Route durch die Weinberge mit der Anbindung an 

den Weinlehrpfad und den Rheinsteig bilden.
• Terminvorschläge für die Erkundung mit den übrigen Beteiligten an dem Projekt:

5., 12. oder 19. März, jeweils 14 Uhr.
• Die Frage nach Ansprechpartnern für eine Markierung des Weges im Bereich der Wallufer 

Gemarkung blieb bislang ohne Resonanz, so dass wir Frau Seel bitten, einen Kontakt zur 
Gemeinde Walluf herzustellen.

2. Rückblick Bürgerversammlung
• Die Präsentation war nach Ansicht der AG sehr gelungen, die Resonanz in Schierstein gut.
• Seitens der anwesenden Bürgerinnen und Bürger gab es allerdings relativ wenige Impulse 

für die Neugestaltung unter der Brücke.
• Spürbar war die Angst vor Vermüllung und Vandalismus unter der Brücke und eine gewisse 

Sorge um die eigenen Parkplätze im Ortskern.
• Jugendliche fehlten völlig.
• Für ähnliche Veranstaltungen wäre es sinnvoll, wenn der Ortsbeirat über einen eigenen 

Laptop verfügt, der im Raum 3 des Rathauses deponiert werden könnte.
• Zumindest ZUKUNFT SCHIERSTEIN und GRÜNE haben bislang keine Schlüssel, die den 

Zugang zum Raum 3 und zum dortigen Schrank erlauben.

3. Angeln auf dem DLRG-Gelände
• Die DLRG ist weiterhin wegen der bisherigen Vermüllung des Geländes nicht 

kompromissbereit, Anglern den Zutritt zu erlauben.
• Die Vermittlungsmöglichkeiten des Ortsbeirat sind erschöpft.
• Eine Alternative wäre jetzt die Einschaltung des Schiedsmanns Bernd Thielmann.

Vorlage Nr. 
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4. Gespräch des Ortsvorstehers mit der Ortsverwaltung zur Qualität der Betreuung des 
Ortsbeirats
• Urban Egert will das Gespräch führen. Weiteres ist aktuell nicht bekannt.

5. Toilettenhäuschen
• Nötig sind aus unserer Sicht zumindest WC-Anlagen im Bereich der Schiersteiner Brücke, 

auf dem Hans-Römer-Platz und am Spielplatz Söhnleinanlage.
• Für die häufig defekte Toilette auf dem Hans-Römer-Platz muss dringend eine Lösung 

gefunden werden. Dazu ist auch der Einsatz einer mobilen Toilette zu prüfen.
• Volker Birck entwirft einen Brief an die Stadt mit der Anregung, zumindest einen der oben 

genannten, benötigten Standorte in das neue Versuchsprogramm für Öko-Toiletten 
aufzunehmen.

6. Flaggenpodest am Hafen
• Wir befürworten die angebotene, kostenlose Übernahme des Grundstücks des EVIM durch 

die Stadt mit anschließender verkehrssicherer Gestaltung zur Nutzung durch Kinder.
• Walter Richters formuliert einen entsprechenden Antrag.
• Falls dieser Vorstoß erfolglos ist, wäre zu überlegen, ob das Grundstück beim EVIM 

verbleibt und der Ortsbeirat anbietet, die oben vorgeschlagene Gestaltung zu übernehmen.

7. Schmierereien in Schierstein 
• Jede Schmiererei, speziell natürlich bei antisemitischen oder rassistischen Inhalten, sollte 

mit Foto angezeigt werden.
• Der geplante Kontakt zum LKA zu diesem Thema konnte noch nicht hergestellt werde.
• Eine Kooperation mit „Demokratie leben in Wiesbaden“ wurde angeregt, beispielsweise im 

Rahmen des Weinstands, als Schulprojekt oder mit der AG Jugend (Jugendtag).

8. Netzwerktreffen „Schiersteiner Brücke“ am 2. November 2021
• Es besteht weiterhin der Eindruck, dass ein stimmiges Konzept fehlt.
• Das Netzwerk bildet außerdem bis zu einem gewissen Grad eine Parallelstruktur zum 

Ortsring.
• Das nächste Netzwerktreffen findet am 11. Januar 2022 statt.

9. Runder Tisch „Hafen“ mit den Betreibern Sommergastronomie „RheinLounge“
• Die Einberufung des runden Tisches durch den Ortsvorsteher ist zugesagt. Ein Termin liegt 

noch nicht vor.

10.Termin für den Sponsorenlauf zum Jahr des Wassers
• Der 16./17. Juli 2022 wird den Organisatoren als möglicher Termin vorgeschlagen

11.Parken für Betreuerinnen und Betreuer auf den Damm am Schulbootshaus
• Es soll die Möglichkeit geprüft werden, zwei Stellplätze für kurzzeitiges Be- und Entladen 

auf dem Damm auszuweisen.
• Unerwünscht ist an dieser Stelle weiterhin das längere Abstellen von Fahrzeugen, auch im 

beladenen Zustand.
• Geprüft werden soll die Frage, ob Stellplätze für Betreuerinnen, Betreuer und beladene 

Fahrzeuge auf dem Parkplatz südlich des Yachtcafés ausgewiesen werden können.
• Christina Kahlen-Pappas nimmt zu dieser Frage noch einmal Kontakt mit Ansgar Berz auf.
• Die AG begrüßt die Prüfung des Stadtplanungsamtes, ob es sinnvoll und möglich ist, den 

Campingplatz südlich des Yachtcafés aufzulösen.

12.Sonstiges
• Hubertus Krahner von der Storchengemeinschaft nimmt Kontakt mit Volker Dietz auf, um 

Informationen zum Gestattungsvertrag für eine Bank auf der Hafenspitze zu bekommen.
• Der Ortsvorsteher legt einen Termin zur Einweihung der Synagogen-Gedenkstele, zum 

1800-JahrJubiläum und zur Beleuchtung der Jupitersäule fest.
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• Wir schlagen eine Aktion zur Umwandlung der jetzigen Versuchs-Fußgängerzone in eine 
endgültige Lösung vor, die Leben in diesen Bereich bringt und bei der die Gaststätten 
beteiligt werden. Der Termin sollte nach der Umwandlung der restlichen Hafenstraße in 
eine Versuchs-Fußgängerzone liegen.

• Das Stadtplanungsamt möchte die Fußgängerzone umgestalten. Sie soll offener, 
platzartiger werden, dadurch den Straßencharakter verlieren und mehr Aufenthaltsqualität 
bekommen.

• Diskutiert wurden die Öffnungszeiten des Weinstandes, bei denen sowohl bei den täglichen 
Stunden sowie bei den Wochentagen und bei Saisonstart und -ende noch „Luft nach oben“ 
ist. Als Muster könnte das derzeit deutlich attraktivere Angebot in Walluf dienen.

• Neue Termine: 13.01.2022, 24.02.2022, 07.04.2022, 19.05.2022, 30.06.2022, jeweils 19 
Uhr.

+ +

Verteiler:

1007 z.d.A.

Egert
Ortsvorsteher
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